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令和４年第７回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時  令和４年５月２０日（金） 午前１０時 

   

２ 招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３ 出席委員 

１番  只 見 直 美 委員   ２番  蘇 武 德 行 委員 

３番  久 我 一 仁 委員   ４番  千 葉 みどり 委員 

 

４ 説明のため出席した者 

教 育 長         佐 藤 新 一 

部  長         三 塚   満 

次  長         尾 形 寿 美 

教育総務課長       菅 原 浩 志 

学校教育課長       菅 原 主 税 

学校教育課副参事     菅 原   博 

社会教育課長       佐々木 克 則 

文化財保護課長      千 葉 長 彦 

教育研究センター長    松 田 良 幸 

教育研究センター副参事  遠 藤 俊 哉 

 

５ 本委員会の書記は次のとおりである 

教育総務課長補佐     高 橋 一 人 

 

６ 出席点呼・開会                             午前１０時 

教育長          本日、教育長及び教育委員の過半数が出席しておりますので、直ち              

に会議を開きます。 

 

７ 教育委員議席の指定 

教育長          ３ 教育委員議席の指定について、であります。新たに教育委員が

任命されましたので、議席の指定を行います。決定の方法について、

ご意見はございますか。 

（なしの声あり） 

教育長          ご意見が無いようですので、事務局から案を出していただきます。 

（資料配布「教育委員名簿」） 

教育総務課長       それでは、事務局案を説明いたしますので、配布させていただいた

資料をご覧ください。議席につきましては、これまでも、各委員の住
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所地により、合併前の旧町村の順番に基づいて議席を決定しておりま

す。今回も同様の順番とすることで、事務局案といたし提案いたしま

す。 

教育長          ただ今、事務局から説明がありました方法で、決定してよいでしょ

うか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          それでは、順番を確認いたします。別紙により、１番 若柳の只見

委員、２番 鶯沢の蘇武委員、３番 金成の久我委員、４番 志波姫

の千葉委員、以上のように決定いたします。よろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          それでは、そのように決定をいたします。 

 

８ 教育長職務代理者の指名 

教育長          次に、４ 教育長職務代理者の指名について、であります。 

この案件につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１３条第２項に基づき、教育長が指名するものとされております。 

よって、私から、蘇武德行委員に引き続きお願いしたいと思います

が、お引き受けいただけますでしょうか。 

蘇武委員         はい。 

教育長          それでは、よろしくお願いいたします。 

 

９ 教育委員会会議録の承認 

教育長          次に、５ 教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明

を求めます。 

事務局         （令和４年４月２８日開催の令和４年第６回栗原市教育委員会定例会

概要を説明） 

教育長          説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

久我委員         質問ではないのですが、議事録について、数年前にも話題になりま

したが、人事案件に関しては住所が明記されております。先月の教育

委員会の議事録にも人事案件で住所が載っておりましたので、名前の

みにした方がよいのではないかと思います。 

教育長          住所を記載しなければならないルールがあるのかどうか、事務局か

ら説明をお願いします。 

教育総務課長       議事録としては、人事に関する案件につきましては、秘密会という

ことで、一般公開用の議事録から削除しております。議案などの住所

の記載については、事務局で検討させていただきたいと思います。 

久我委員         議案については、よろしいかと思います。ホームページに掲載して

ある過去の議事録を見たところ、住所が載っておりましたので、公開
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用の議事録については、住所は載せずに、名前のみでもよいのかなと

思っておりました。よろしくご検討願います。 

教育総務課長       議事録の住所掲載については、今回も同様ですが、専決処分報告の

部分かと思います。今後、対応を検討したいと思います。 

教育長          ほかにございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、異議なしと認め、令和４年第６回栗原市 

教育委員会の会議録は、承認することとします。 

 

１０ 教育委員会会議録署名委員の指名 

教育長          次に、６ 教育委員会会議録署名委員の指名を行います。 

２番 蘇武委員、３番 久我委員 に会議録の署名をお願いします。 

 

１１ 教育長報告 

（１） 一般事務報告 

教育長          次に、７ 教育長報告を行います。 

（１）一般事務報告について、配布資料を御覧ください。 

第６回教育委員会定例会後の主な対応事業について説明いたします。 

５月９日、第１回学力向上研究推進協議会を教育研究センターで行

いました。年間４回開催しておりますが、今年の学力向上に対する各学

校の取組みについての話し合いを行いました。 

それから、５月１３日に学校事務支援室の委嘱状交付式を行いまし

た。学校の事務処理については、市内を３つのグループに分けて、お互

いに会計のチェックをしたり、共通の様式をつくるなどして事務の効

率化を目指して共同で処理を行っておりますが、そのリーダーとサブ

リーダーを委嘱したというものです。過去に事務の不祥事等があって、

それを防ぐということから、７～８年前から行っているものです。 

そして、５月１９日、第８回栗原ハーフマラソン実行委員会がありま

した。今年こそは開催するということで準備を進めております。１１月

１３日（日）に開催する方向です。ただし、密を避けるために、いろい

ろと感染対策をとっておりますが、種目を絞って、参加人数を少なくし

た形で、ハーフと１０キロの２つに絞るということになりました。親子

で走る形のものについては、今回は行わないということで、実行委員会

で決まったところです。 

次に、児童・生徒及び教職員状況４月分について、生徒指導の概況は

別紙の３ページをご覧いただきたいと思います。不登校者数の概要で

すが、まだ４月分ですので、３０日経過していないため、３０日以上休

んでいる児童・生徒は０人ということでした。昨年は、小学校１５人、
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中学校８３人でしたので、今年はこれよりも良くなるよう、学校と連携

しながら進めていきたいと思っております。 

前回から変更したのは、委員さん方の要望を踏まえて、「不登校者数

のうち、当月全欠席者数」の表を、このような形でつくってみました。

今後、その月に全部休んだのは何人くらいということで、お示ししてい

きたいと思います。 

それから、いじめ認知件数については、小学校１件、中学校３件とい

うことですが、大きく問題になるようなものはありませんでした。ここ

で扱う件数は、やられた側が「嫌だ」と感じたものはすべて該当します。

「からかい」「悪口」なども全部含まれます。重大な事案が発生した場

合には、個別に説明いたします。 

次に問題行動ですが、授業の抜け出しで小学生４８２件。例えば、こ

の表で築館小の１年生のＡという男の子が５３回授業を抜け出してい

るということになります。どのようにカウントするかというと、１日の

１時間目に抜け出したら１回、２時間目にまた抜け出したら２回とな

ります。このようなカウントの仕方は、栗原市だけでなく、県内共通し

て、そのようにカウントして報告しているものとなります。●印がつい

ているものは、医療機関と連携中のものです。４ページは、授業妨害の

状況はご覧のとおりです。 

資料の２ページに戻っていただいて、事故・けが等ですが、４月の初

めに水難事故がありました。小学校入学式を迎える前に、釣りをしてい

て水難事故にあったというものです。学校では、児童や保護者に寄り添

った対応を行っております。今も、教室には、その児童が座る予定だっ

た席を準備しており、親御さんに寄り添って対応しているところです。 

それから、その他の自傷行為については、ご覧のとおりであります。 

私からは以上ですが、何か質問はございませんか。 

久我委員         築館小の１年生の授業抜け出しについてお伺います。幼稚園の頃か

ら元気な男の子が多かった学年のようですが、今回、４月の入学式前に

水難事故があったということで、新１年生の間で、親御さんをはじめ、

動揺があるというようなことも伺っております。築館小の１年生のＡ

君とＢ君の授業の抜け出しの数が多いので、医療受診などの対応はと

られているのかどうか、お伺いしたいと思います。 

教育長          学校教育課副参事が説明します。 

学校教育課副参事     授業抜け出しが多いということで、様子を見てまいりました。２人と

も運動会の練習中も皆の輪に入れていないようですし、練習後も教室

外で遊んでいる状況でした。学校では、見守りながら声掛けを継続して

いくとのことです。医療機関との関わりについては、この報告の時点で

は連携はありませんでしたが、その後、医療機関と連携し、受診予定と
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なっております。 

教育長          栗原中央病院の小児科のお医者さんに積極的に相談にのっていただ

いておりますので、連携しながら、医療の面から、また、教育の面から

も対応しているという状況です。ほかにございませんか。 

千葉委員         築館小の授業の抜け出しについては、４つの学年にまたがって報告

があるようですが、授業自体は支障なく行われているのでしょうか。１

日のうちで何回も抜け出しがある中で、落ち着いて授業を受けられる

環境になっているのでしょうか。 

学校教育課副参事     授業の抜け出しについては、補助員を配置して対応しております。 

また、１年生には副担任がおりますので、抜け出しに関しては、基本

的に副担任が対応し、教室では担任が授業を行う体制となっておりま

す。 

教育長          まったく支障がないわけではありませんので、支障を最小限に抑え

るため、人的配置で対応しているという状況です。ほかにありませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、（１）一般事務報告を終わります。 

 

（２） 専決処分報告 

教育長          次に（２）専決処分報告。報告第６号 専決処分の報告について、事

務局から内容の説明を求めます。 

教育総務課長       定例会資料１の５ページをご覧ください。報告第６号 専決処分の

報告についてであります。栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事

について、下記のとおり専決処分したので報告する。 

退職 発令日 令和４年４月１日 

氏名 阿部太郎 

所属 栗原市立一迫小学校 

職種 学校業務員（スクールサポートスタッフ） 

専決日 令和４年４月１日 

令和４年５月２０日提出、 栗原市教育委員会 教育長でございます。 

本件につきましては、令和４年４月１日付けで任用した同氏から、一

身上の理由により、同日付で退職願いが提出されたため、教育委員会に

お諮りするいとまが無かったことから、専決処分したものであります。

なお、４月１日付けの専決処分でありがなら、報告を失念いたしました

ことをお詫び申し上げます。以後は、同様の事態が発生しないよう、各

課と連携を密にし、再発防止に努めてまいります。 

以上で、専決処分の報告の説明を終わります。 

教育長          説明が終わりました。質問は、ございませんか。 

（なしの声あり） 
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教育長          質問がないようですので、報告第６号を終わります。 

 

１２ 議事 

教育長          ８ 議事に入ります。 

日程１ 議案第１８号栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事に

ついては、人事に関する案件でありますので、秘密会として御審議いた

だきたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          御異議なしと認め、日程１ 議案第１８号は、秘密会として審議しま

す。 

教育長          ここで、秘密会の取扱いを終了いたします。 

 

１３ その他 

教育長          次に、９ その他 に入ります。事務局から報告があります。 

             令和４年度栗原市中学校総合体育大会会場一覧について、説明をお

願いします。 

学校教育課長       定例会資料２の１ページをお開きください。令和４年度栗原市中学

校総合体育大会会場一覧についてであります。 

説明の前に、会場名が誤っておりましたので、資料の訂正をお願いい

たします。No.１ 野球の会場でありますが、「築館総合運動公園野球場」

の総合運動公園を削除し、「築館野球場」に訂正願います。次に、No.６ 

サッカー、No.１１ 陸上競技大会、No.１３ 駅伝競走大会であります

が、「築館総合運動公園陸上競技場」の総合運動公園を削除し、「築館陸

上競技場」に訂正願います。大変、申し訳ありませんでした。 

それでは、説明いたします。６月４日に、野球ほか１０種目の開会式

が行われます。会場につきましては種目ごととなっております。陸上競

技大会は６月１６日に築館陸上競技場で実施いたします。水泳競技大

会につきましては、６月２２日に若柳中学校プールで実施いたします。

駅伝競走大会につきましては、６月３０日に築館陸上競技場で実施い

たします。ただし、新型コロナウイルス感染症の影響に伴い、計画が変

更になる場合があります。以上で資料の説明を終わります。 

教育長          次に、第１８回栗原市小学校陸上競技大会兼第３８回宮城県陸上競

技交流大会県北ブロック選考大会栗原会場、及び、本日、追加で資料配

布のありました成年年齢引き下げに伴う式典の名称(案)について、説

明をお願いします。 

社会教育課長       定例会資料２の２ページをご覧ください。 

第１８回栗原市小学校陸上競技大会兼第３８回宮城県陸上競技交流

大会県北ブロック選考大会栗原会場についてであります。開催期日は
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５月の２９日（日）、場所は築館陸上競技場となっております。 

競技種目は、男女共通４年生の 100ｍ、５・６年生の 100ｍ、複合競

技として、コンバインドＡの 80ｍハードルと走高跳、コンバインドＢ

の走幅跳とジャベリックボール投げとなります。そして、６年生男女共

通の 1,000ｍ、６年生男女混合 400ｍリレーとなっております。 

各競技種目の参加人数に関しましては、学校ごとのエントリー数の

上限を設けまして、競技を行ってまいります。大会におきましては、新

型コロナウイルス感染防止対策として、開会式と閉会式を簡素化いた

しまして、時間短縮により行ってまいります。なお、家族等の応援につ

きましては、参加児童１名につき２名までとしております。 

続きまして、本日追加資料としてお渡しさせていただきました、青年

年齢引き下げに伴う式典の名称（案）についてであります。資料につき

まして、当日の配布となりましたことをお詫び申し上げます。それでは

ご説明申し上げます。 

令和５年以降の成人式の名称変更につきましては、これまで社会教

育委員会議において検討いただいてきたところですが、社会教育委員

から、名称案について提案をいただいておりますので、その中から、今

回候補として、５つほどまとめさせていただいております。 

一つ目の案が「二十歳の集い」、二つ目の案が「新成人の集い」、三つ

目の案が「二十歳を祝う会」、四つ目の案が「成人を祝う会」、五つ目の

案が「成人式」となっております。本日、教育委員の皆様から、これら

名称案につきまして、忌憚のないご意見を頂戴したいと思いますので

よろしくお願い申し上げます。説明は、以上でございます。 

教育長          続いて、令和４年度栗原市教育委員会関係行事について説明をお願

いします。 

教育総務課長       定例会資料２の３ページをお開きください。６月分の栗原市教育委

員会関係行事について、お知らせいたします。関係行事といたしまして

は、６月４日（土）を皮切りに、１６日（木）、２２日（水）、３０日（木）

と、中学校総合体育大会が市内各所で開催されます。また、資料に記載

してはおりませんが、令和４年６月議会定例会が６月１４日（火）から

２８日（火）の日程で開催される予定でございます。説明は、以上でご

ざいます。 

教育長          説明が終わりました。 

まず、１ページ目の栗原市中学校総合体育大会会場一覧についてで

ありますが、中体連の会長さんから連絡がありました。新型コロナウイ

ルスの感染防止のために開会式等は行わないということ、それから、生

徒と保護者の大会とするということから、来賓の皆様の参加は、御遠慮

申し上げることのことでしたので、応援したい気持ちはありますが、御
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理解をお願いします。質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          次に、栗原市小学校陸上競技大会について、質問はありませんか。 

蘇武委員         こちらについては、来賓の出席はよろしいでしょうか。 

社会教育課長       本日、案内をお配りさせていただきましたので、出席について、よろ

しくお願いいたします。 

教育長          ほかにありませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          次に、式典の名称（案）について、成年年齢が１８歳に引き上げられ  

ましたが、市としての式典は、２０歳のときに行うということで決まっ 

ておりました。今回は、その式典の名称をどうするかということで、社 

会教育委員さん方から意見をいただいております。最終的な決定は、市 

の行事ということで、市長が決定することになると思いますが、教育委 

員さん方からもご意見を頂戴したいと思います。いかがですか。 

蘇武委員         「成人」という言葉を入れると１８歳ということになるので、案の１ 

か３のように、「二十歳（はたち）」という言葉を入れないと、なぜその 

時期に開催するのかという話になると思います。 

それから、「集い」なのか「祝う会」なのか、についてですが、成人 

を祝うのであれば、１８歳のときに祝うものだと思いますので、２０歳 

のときに何を祝うのかということになると思います。２０歳のときに

開催するのであれば、集まった中で、お祝いがあったり、講演があった

り、同級生同士が話をしながら、成長を確認し合ったりするという意味

で、私は「集い」がよいのではないかと思います。 

只見委員         一般に１８歳で成人と認識されるとなると、何故２０歳のときにお

祝いをするのかということなると思います。「成人を祝う会」の方が、

ストレートでよいとも思いましたが、１８歳で成人という認識を持た

せるという意味では、「成人」という言葉ではなく「二十歳（はたち）」

という言葉の方がよいのかなと思います。 

千葉委員         成人年齢が１８歳に引き下げとなったので、「成人」という言葉が入

る場合には、１８歳なのか、２０歳なのか誤解を受けやすいと思います。

案の１か３のどちらかになると思いますが、一般的に、１８歳になって

も、成人式のようなお祝いをしないまま、成人していくようにも思いま

すので、２０歳のときに皆でお祝いする会という形がよいのかなと思

います。 

久我委員         社会教育委員の方がかなり検討を重ねて来られたと思いますので、

私はどの案もよいと思います。 

成人式については、先日、来年２０歳になるお子さんの保護者の方と

お話する機会がありました。市では２０歳で成人式を開催するという
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ことでお知らせしているところですが、その方は、今度１８歳になる弟

さんもいるとのことでしたので、成人式を分けて行うと思っているよ

うでした。２０歳で成人式を行うことについて、なかなか浸透していな

いようですので、是非とも広報などで広く周知していただければと思

います。 

教育長          おおむね、意見が出そろったのではないかと思います。「二十歳（は 

たち）」という言葉を大事にしようということでした。それから、「祝う 

会」にするか、「集い」にするかについては、皆さんの意見を参考に検 

討させていただきます。 

教育長          ほかに何かございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、９ その他 を終わります。 

 

１４ 次回教育委員会の開催日程 

教育長          次回教育委員会定例会の開催日程についてお諮りします。 

令和４年６月１７日（金）午後３時から開会したいと思いますが、い 

かがでしょうか。 

            （異議なしの声あり） 

             それでは、次回定例会は、６月１７日（金）午後３時からの開催とさ

せていただきます。 

１５ 閉会 

教育長          以上をもちまして、令和４年第７回栗原市教育委員会定例会を閉会

いたします。 

午前１０時５２分 

 

１６ 本委員会の議決の次第は、次のとおりである。 

日程１ 議案第１８号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について 

 

 

この会議録は、書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するため、ここに署名す 

る。 

 

       令和４年６月１７日 

                      会議録署名委員               

 

                         〃                  

 


